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AFGØRELSE FRA PARKERINGSKLAGENÆVNET 

28. april 2023 

 

Sagsnummer: 3764 
 

Klageren: 

 
Indklagede: UnoPark A/S 

c/o Regus 
Herstedøstervej 27 – 29 
2620 Albertslund 
 

Klagen vedrører:  Kontrolafgift på kr. 795,- pålagt for overtrædelse af de skiltede vilkår om 
anvendelse af p-skive 
Køretøjet i sagen var på tidspunktet for kontrolafgiftens udstedelse parkeret uden 
anvendelse af p-skive. 
  

Parternes krav: Klageren ønsker kontrolafgiften annulleret. 
Indklagede ønsker kontrolafgiften opretholdt. 
 

Nævnets 
sammensætning: 

Nævnsformand, dommer Mette Søgaard Vammen 
Thomas Jørgensen, DPPB 
Lennart Fogh, FDM 
 
 

 
 
SAGENS OMSTÆNDIGHEDER: 
 
Denne sag vedrører en kontrolafgift pålagt den 1. juli 2020, kl. 19:26-19:30 for parkering med køretøjet med 
reg.nr.  på et område benævnt: ” Hvidovrevej 137-139, 2650 Hvidovre”.  
 
Afgiften er pålagt med begrundelsen: ”Parkering uden tilladelse/ugyldig parkeringstilladelse”. ”Manglende brug 
af P-skive”. 
 
Der er fremlagt foto af eksempel på skiltningen på p-pladsen. Af skiltningen fremgår:  
 
”P INFO 
PRIVAT OMRÅDE 
Alle dage fra 00.00-24.00 
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Parkering tilladt i max. 2 timer med  
korrekt indstillet p-skive. 
 
Øvrig parkering kun tilladt med gyldig 
Parkeringstilladelse eller gæstekort. 
 
Parkering kun tilladt i afmærkede p-båse. 
…” 
 
Af sagens oplysninger fremgår, at køretøjet var parkeret uden anvendelse af p-skive. 
 
 
PARTERNES SYNSPUNKTER OVER FOR PARKERINGSKLAGENÆVNET: 
 
Klageren har særligt anført følgende:  
 
”… 
Jeg har holdt på en parkerings plads med 2 timers parkering, med min motorcykel. Jeg ved at reglerne med 
cykler hedder sig at man godt må holde der med motorcyklen selvom vi ikke har noget p-skive, vi skal bare 
overholde de 2 timers begrænsning. Jeg holdte der max 20 min, så jeg VED at han ikke har stået og holdt øje 
med min motorcykel i 2 timer som han skal for at kunne udstede en bøde. Jeg har været i kontakt med både 
politiet og min gamle kørelærer som faktisk har køreskole på p pladsen. Og begge parter har sendt mig videre 
til jer, og givet mig ret i at den p-bøde er ikke retfærdig. P-selskabet holder fast i, efter min klage, at jeg ikke har 
korrekt indstillet p-skive. Selvom jeg har nævnt for dem at der slet ikke er p-skiver på motorcykler. 
…” 
 
”… 
Har set svaret fra p-selskabet som nævner at ingen regler gælder for motorcyklister. Medmindre det er skiltet 
at motorcyklister ikke må parkere på pladsen, gælder samme regler for biler og motorcyklister, og da 
motorcykler ikke har nogen p-Skive. Skal de bare overholde 2 timers begrænsningen. Og hvis de ikke kan 
bevise, at jeg har holdt der i 2 timer, kan de ikke få medhold i sagen. 
…” 
 
 
Indklagede har særligt anført følgende:   
 
”… 
Vi fastholder kravet. Der er krav om korrekt indstillet p-skive og max. to timers parkering. Man havde ingen p-
skive overhovedet, og MC har ingen særrettigheder på private parkeringsarealer. Der er tale om en 
aftalemæssige forhold, som ikke er overholdt af Klager.  
 
Vedhæftet er i portalen ud over dette dokument fra vores side ”77682_dokumentation”, som indeholder 
oplysninger om og kopi af kontrolgebyr efterfulgt af billeder i sagen efterfulgt af parkants indsigelse. Til sidst 
ses vores svar på parkants indsigelse. 
…” 
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”… 
Krav fastholdes. Klager har endnu ikke dokumenteret, hvor i lovgivningen det fremgår, at MC på privat område 
ikke er pålagt de samme regler som almindelige biler, at man ikke skal have en korrekt indstillet pskive, når 
skiltning kræver dette. Det er rent aftalemæssige forhold, som gælder på privat område og ikke Færdselsloven. 
…” 
 
 
SAGENS DOKUMENTER: 
 
Parternes indlæg og bilag. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS BEGRUNDELSE OG RESULTAT: 
 
Af skiltningen på området fremgår, at parkering kun er tilladt i 2 timer med anvendelse af p- skive. 
 
Parkeringsvagten har observeret køretøjet uden anvendelse af p-skive. 
 
Klageren har anført, at reglerne om p-skive ikke finder anvendelse på motorcykler, og at parkerede motorcykler 
blot skulle overholde tidsbegrænsningen på p-pladsen. 
 
Klagerens fortolkning af skiltningen, hvorefter hans motorcykel skulle være undtaget fra at anvende p-skive, 
kan på baggrund af skiltningens ordlyd ikke lægges til grund. 
 
Da køretøjet var parkeret på området uden anvendelse af p-skive, er kontrolafgiften udstedt med rette. 
 
Det af klageren anførte kan ikke føre til et andet resultat. 
 
Herefter er UnoPark A/S berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgiften. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS AFGØRELSE: 
 
UnoPark A/S er berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgiften på kr. 795,-.  
 
Klageren skal betale beløbet til UnoPark A/S, som sender betalingsoplysninger til klageren. 
 
Klagegebyret tilbagebetales ikke til klager. 
 
Der er ikke taget stilling til øvrige sagsomkostninger. 
 
Hver af parterne kan anlægge sag ved domstolene om de forhold, som klagen har vedrørt.  
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Klageren henvises til at søge yderligere oplysning om eventuel bistand i forbindelse med sagsanlæg på 
www.domstol.dk, www.advokatsamfundet.dk og/eller eget forsikringsselskab om eventuel 
retshjælpsforsikring. 
 

På Parkeringsklagenævnets vegne 

 

 

Mette Søgaard Vammen 

Nævnsformand 




